



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2016

Αριθ.Πρωτ.612

Προς

**Τον Πρόεδρο της Επιτροπής Διαχείρισης του Ειδικού
Λογαριασμού του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών
κ. Σταύρο Ζωγραφάκη**

Κοινοποίηση:

Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας
Υπόψιν κ. Κωνσταντίνου Πατλιτζιάνα

Θέμα: Διακηρύξεις διαγωνισμών για την ανάδειξη αναδόχων για: «την προμήθεια και εγκατάσταση αυτόνομου φωτοβολταϊκού συστήματος σε ειδικό στέγαστρο και 12 πυλώνων τύπου LED για κάλυψη αναγκών φωτισμού σε περιβάλλον χώρο του ΓΠΑ» και για «την προμήθεια και εγκατάσταση αυτόνομου φωτοβολταϊκού συστήματος στο δώμα της βιβλιοθήκης του ΓΠΑ».

Κύριοι,

το Σωματείο μας με την επωνυμία «Πανελλήνια Ένωση Διπλωματούχων Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων» σκοπό έχει, εκτός των άλλων, την προώθηση των επαγγελματικών συμφερόντων των μελών του και την προαγωγή και βελτίωση των όρων άσκησης του επαγγέλματός τους.

Στα πλαίσια του καταστατικού μας σκοπού θα θέλαμε να σας επισημάνουμε ότι μέλη μας, που προμηθεύτηκαν τις διακηρύξεις των ηλεκτρονικών διαγωνισμών για την ανάδειξη αναδόχων για τις προμήθειες του θέματος, που πρόκειται να υλοποιηθούν μέχρι την 09.03.2016 και μέχρι την 15.03.2016 αντιστοίχως, διαμαρτύρονται, διότι έχει προστεθεί σε αυτές όρος, προφανώς εκ παραδρομής, που αντίκειται στην κείμενη νομοθεσία.

Συγκεκριμένα και στις δύο διακηρύξεις στο άρθρο Γ7, με τίτλο-Τρόπος πληρωμής - κρατήσεις- αναφέρεται επί λέξει ότι: «Επισημαίνεται ότι οι πληρωμές θα ακολουθούν τη ροή χρηματοδοτήσεων του υποέργου. Σε περίπτωση μη ομαλής ροής των χρηματοδοτήσεων, που επιφέρουν τη μη έγκαιρη καταβολή πληρωμών, ο προμηθευτής υποχρεούνται να συνεχίσει να εκτελεί την παρούσα σύμβαση άνευ διακοπής. Σε περίπτωση που υπάρξει περικοπή χρημάτων από την ΕΕ προκρίπτει ανάλογη περικοπή και στο ποσό της σύμβασης, εάν οι εν λόγω περικοπές αφορούν δράσεις ευθύνης του προμηθευτή. Σε αυτές τις περιπτώσεις που προαναφέρθηκαν ο προμηθευτής δεν δικαιούται να ζητήσει επιπρόσθετη αποζημίωση ή οποιαδήποτε υπαναχώρηση από τις συμβατικές του υποχρεώσεις λόγω μη έγκαιρης καταβολής ή περικοπής της συμφωνημένης αμοιβής».

Εύκολα γίνεται αντιληπτό ότι το περιεχόμενο της ως άνω παραγράφου υποχρεώνει τους αναδόχους να χρηματοδοτήσουν στο σύνολό τους τις υπό δημοπράτηση προμήθειες και να κινδυνεύουν ανά πάσα στιγμή να μην εισπράξουν όλο ή μέρος του συμφωνηθέντος τιμήματος, χωρίς να έχουν μάλιστα οιοδήποτε δικαίωμα υπαναχώρησης από τις συμβατικές τους υποχρεώσεις, λόγω μη πληρωμής.

Επειδή τα ανωτέρω αντίκεινται και στις περί προμηθειών διατάξεις της νομοθεσίας και στις γενικότερες διατάξεις του Αστικού Κώδικα,

Παρακαλούμε όπως απαλείψετε τον όρο αυτό από τις επίμαχες διακηρύξεις, που είναι καταχρηστικός και αντίκειται στη νομοθεσία της χώρας, ο οποίος, επαναλαμβάνουμε, φρονούμε ότι παρεισέφησε εκ παραδρομής, και είναι βέβαιο ότι θα δημιουργήσει σοβαρότατα προβλήματα στους διαγωνισμούς και εν συνεχεία στην εκτέλεση των συμβάσεων που θα υπογραφούν.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΛ. ΡΩΜΟΣΙΟΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ